

## LA SITUACION INTERNACIONAL

La conferencia de los «tres grandes»

entregada a los rusos) el efecto ha sido fulminante.

en la capital de Norteamérica va a hacerse famosa. Lentamente y venciendo toda clase de resistencias va dominando Acheson a sus colegas inglés y francés. Y de ellos ha conseguido la inclusión de Alemania en el plan de defensa de Europa, aunque se supadite a la exigencia gala de la «puente en marcha» del famoso «plan Schuman» sobre el carbón y el acero, y el no menos famoso plan «Peyron» sobre creación del «ejército europeo». El éxito ya casi es innegable.

Reacciones anticomunistas

La mejor prueba de la importancia de esa resolución radica en las diversas reacciones de las naciones a quienes afecta.

En primer lugar el Canciller alemán Adenauer ha dicho que se felicita de los acuerdos de Washington. «Ahora, vno a decir, podremos negociar para llegar a una completa libertad y una franca cooperación».

Un gran periódico parisino y anticomunista se expresa en estos términos: «Las Divisiones alemanas «deben» ser organizadas antes de que se hallen en forma los organismos superiores de la Comunidad europea».

Entre estas dos opiniones extremas, y ciertamente muy significativas, pueden ustedes imaginar todos los matices de la opinión pública en un terreno y en otro, en el comunista y en el anticomunista.

En Gran Bretaña la reacción ha sido muy favorable a los acuerdos y unánime, aunque no faltan matices de cierto recelo, que más bien parecen pidiendo concesiones al conturbado espíritu de muchos franceses alarmados ante el espectro del ejército alemán.

Los bolcheviques rabian y hacen ofendimientos

En Francia los periódicos comunistas y simpatizantes saltaron rabiados. «Los acuerdos—dicen—de Washington constituyen un peligro para la paz del mundo aunque aparezcan tapados por la declaración de Schuman de que no entrarán en vigor mientras no estén preparados para funcionar los organismos superiores de la comunidad europea, (tales como el «plan Schuman» el «plan Pleven», el Ministerio común de Defensa de Europa, el Tribunal Supremo de Justicia). Pero lo cierto es, que los acuerdos adoptados son vigentes desde ahora mismo, aunque se deje para más tarde la tarea de articularlos».

En Alemania Oriental (zona

del Kremlin, Grottebold, convocó el Parlamento a sesión extraordinaria y ante él pronunció un discurso verdaderamente importante y que podría haber tenido fatales consecuencias de haber sido pronunciado hace unos meses.

Grottebold invitó a los alemanes occidentales a trabajar juntos desde este momento para llegar cuanto antes a la unidad de Alemania, con su capital en Berlín. Declaró que los acuerdos adoptados en Washington, para la inclusión de tropas alemanas en el ejército europeo, que es de agitación con la Unión Soviética y los países democráticos, conducirá a la guerra civil en Alemania, y a la tercera guerra mundial. Ambas catástrofes, pueden ser evitadas, venía a decir Grottebold, si se acepta la propuesta de llegar cuanto antes a la unidad de Alemania, para lo cual proponía la constitución de una Asamblea formada por representantes parlamentarios de las dos zonas de Alemania, Asamblea que dirigiría unas elecciones libres y secretas.

La perfidia de esta propuesta solemnemente dirigida a Alemania Occidental está en que es una repetición de la que ya hizo el año pasado, pero suprimiendo el punto que entonces fué causa principal —(y acaso única)— de que no solo no fuera aceptada sino que ni siquiera tomada en consideración.

En aquella primera invitación se proponía que la Asamblea que habría de presidir las elecciones en toda Alemania para la vuelta del país a la unidad, se componería de un número igual de representantes por cada una de las dos Alemanias. En la Occidental, con 50 millones de habitantes se estimó inadmisibles la paridad de representantes con la zona Oriental que cuenta 10 millones solamente.

Ahora, viendo el peligro que se les viene encima, dice que las representaciones serán conforme al número de habitantes de las dos zonas. Como cambian los tiempos amigos!

### Regresa a Madrid el ministro del Ejército

ZARAGOZA.—El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, ha pasado dos días en esta capital con motivo del ingreso de su hijo en la Academia General Militar. Ayer regresó a Madrid, acompañado de su esposa.

## En la última sesión de las tres grandes potencias occidentales, se acoge favorablemente la inclusión de Grecia y Turquía, en la defensa europea

OTTAWA, 18.—En la última sesión de la reunión tripartita de los ministros de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, al tratarse de la recomendación sobre la inclusión de Grecia y Turquía, en los planes defensivos de la Europa occidental, los distintos oradores que intervinieron en el debate, se pronunciaron a favor de la expresada inclusión de ambos países.—EFE.

El ministro francés, habla sobre la carga económica de Indochina

OTTAWA, 18.—Al levantarse a hablar el ministro francés en la sesión de anoche de la reunión de los «tres grandes», se extendió en consideraciones sobre la cuestión de Indochina, haciendo constar que el mantenimiento de la citada colonia francesa en territorio asiático, supone una gran carga económica para su Gobierno.—EFE.

## Esta mañana ha sido inaugurada la fábrica española de penicilina en Aranjuez

MADRID, 18.—Con asistencia de altas autoridades y personalidades, se ha celebrado esta mañana en Aranjuez la inauguración de la Fábrica Nacional de Penicilina, con lo que se cierra una etapa decisiva de insuperables posibilidades para nuestra nación.

Al acto asistieron también el director del Instituto de Enfermedades Infecciosas, doctor Vallejo Saez, y los agregados de la Embajada de Norteamérica y otras figuras de dicho país, todos los cuales recorrieron las espaciosas naves, admirando sus magníficas instalaciones.—(Cifra).

Mil turistas italianos, de Barcelona a Palma de Mallorca

BARCELONA, 18.—Esta mañana ha partido del puerto de esta ciudad, con dirección a Palma de Mallorca, el transatlántico italiano que durante unos días ha permanecido en Barcelona y a bordo del cual viajan un millar de turistas de la citada nacionalidad.—(Cifra).

La Fiesta Nacional de Chile, en Madrid

MADRID, 18.—Con ocasión de

celebrarse hoy la Fiesta Nacional de Chile, durante todo el día ha ondeado la bandera del citado país en su Embajada de esta ciudad, el personal de suyas oficinas y dependencias vacaron con este motivo, celebrándose también diversos actos a los que asistieron los miembros de la colonia chilena en la capital de España. (Cifra).

Diez millones de pesetas importarán las obras para el aeropuerto de Irún

IRUN, 18.—En esta capital han sido hechas públicas las condiciones para la subasta de las obras de relleno y explanación en los terrenos destinados para la construcción de un aeropuerto, cuyas obras están presupuestadas en diez millones de pesetas.—(Cifra).

Continúa la baja de precios de frutas y hortalizas en Irún

IRUN, 18.—Continúa el descenso de los precios en el mercado de frutas y productos hortícolas de esta ciudad, debido especialmente a la competencia, cada vez mayor, entre los cosecheros, que ofrecen sus mercancías directamente al consumidor.—(Cifra).

## Disolución del Parlamento y próximas elecciones en Inglaterra?

LONDRES, 18.—El jefe del Gobierno británico, mister Attlee ha anunciado su propósito de realizar una visita al Rey Jorge VI.

Con este motivo se hacen suposiciones en esta capital, según las cuales se cree que el objeto de esta visita es pedir Attlee al Rey que disuelva el Parlamento y que convoque nuevas elecciones generales. Sin embargo, se agrega no existen motivos concretos que permitan asegurar esta suposición.—EFE.

## Un obispo rumano de ochenta y un años, condenado a dieciocho de prisión por los comunistas

VIENA.—Noticias recibidas de Bucarest dan cuenta de que el Gobierno rojo de Rumania ha condenado a dieciocho años de prisión a monseñor Agustín Pacha, que cuenta con ochenta y un años de edad. También ha sido condenado a una multa de 1.200.000 leis. Otro de los condenados es el padre José Shubert, de sesenta y un años, contra quien ha dictado la pena de reclusión perpetua. Otras ocho personas deberán cumplir sentencias de reclusión perpetua excepto uno, condenado a diez años de prisión. Los condenados no estaban en la sala en el momento de ser dictadas las sentencias, de acuerdo con las normas comunistas rumanas. El Gobierno pretende que realizaban espionaje.—EFE.

## Generales norteamericanos en Valladolid

VALLADOLID, 17.—El capitán general de la región ha recibido la visita de los generales norteamericanos Spry, mayor general de la flota aérea de su país, y Codley, jefe de una división en Alemania, con el coronel jefe de Estado Mayor de la misma división.

A esta Misión militar norteamericana, que llegó en avión la acompañó el general Rubio, jefe de la quinta región aérea.

## A peseta el kilo de patatas en Medina

MEDINA DEL CAMPO, 17.—En el mercado de abastos entraron buena cantidad de patatas, que se vendieron al detall a peseta el kilo. Los huevos se cotizaron a pesetas 25 la docena.—(Cifra).

## "Time" encomia la personalidad de doña Carmen Polo de Franco

NUEVA YORK, 17.—La revista «Time», en su sección titulada «People», publica un retrato de doña Carmen Polo de Franco, y dice: «Después de visitar a la primera dama española, la columnista de la cadena Hearst Cobina Wright describió así sus impresiones: «Doña Carmen Polo de Franco, en su falta de afectación, me recordó mucho a nuestra propia señora Truman. Se lo dije a ella, y me replicó que para ella era un gran cumplimento. Me habló algo de su vida doméstica. «Cada noche, después de cenar, si no hay ningún acto oficial, el Generalísimo y yo—afirmó—pasamos la velada en casa. Mi marido no fuma, y sólo bebe algún poco de vino en la comida. También todas las noches hago el programa del mes del día siguiente. Cuando no tenemos invitados esto es fácil porque nuestros gustos son muy sencillos».

La periodista norteamericana termina así su información: «Yo sentí que, a pesar de la posición

## El Gobierno del Irán anuncia un próximo acuerdo comercial con Rusia, que le resarza de las pérdidas con Inglaterra

En este último país se considera que se trata de una intimidación para ayudar al ultimátum

TEHERAN, 18.—El Gobierno del Irán ha anunciado oficialmente que se están llevando a cabo los preparativos para la firma con la Unión Soviética de un acuerdo comercial que resarcirá a Persia de las pérdidas sufridas con motivo de las medidas adoptadas por Inglaterra, a causa de su actitud respecto al problema petrolífero.—EFE.

En la Gran Bretaña dicen que no se dejarán intimidar

LONDRES, 18.—En los círculos autorizados de la capital británica se dice que el anuncio he-

cho por el primer ministro persa Musadeq, según el cual, próximamente el Gobierno de Teherán firmará un acuerdo comercial con Rusia, parece destinado a intimidar a la Gran Bretaña, pero que este último país no se dejará impresionar por tales amenazas.

Sin embargo, de fuentes autorizadas en esta capital, se afirma que Inglaterra se siente preocupada por el referido anuncio. El ministro de Asuntos Exteriores inglés ha manifestado a este respecto, que no será hecho ningún comentario hasta ver el desarrollo de los acontecimientos.—EFE.

## Los eyadidos de la cárcel de Alabama siembran el terror en la capital del Estado

SPEIGNER (Alabama).—Una ola de terror ha invadido la capital de Alabama cuando los presos escapados de la prisión del Estado de Draper, fuertemente armados, recorrieron las calles de la población. Robaron y amenazaron a muchas personas. Todavía siguen en libertad los once fugados.

Las autoridades atribuyen la oleada de crímenes a seis de los hombres, alguno de los cuales siguen vistiendo las ropas de presidiario. Ocho de los hombres que escaparon de la prisión han sido finalmente capturados en Montgomery, y la Policía ha recibido orden de estar dispuesta a disparar contra los restantes, a los que se cree responsables de la «pequeña oleada de terror». La Policía ha informado del robo de dos automóviles y de que tres personas han sido amenazadas de muerte desde que los presos se dieron a la fuga.

Un guardián de la prisión ha dicho que los hombres son peligrosos y que no vacilarán en matar si son amenazados. Se cree que los eyadidos que aun quedan en libertad llevan una ametralladora, una carabina y dos pistolas.—EFE.

## Semana Teológica

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro de Educación y el señor Obispo auxiliar de Madrid tuvo ayer lugar la inauguración de la Semana Española de Teología, pronunciando un discurso el ministro diciendo que es deseo de los uni-

## Próximas prácticas con armas atómicas, en Estados Unidos

WASHINGTON, 18.—Según anuncia el Departamento de Defensa norteamericano, unos cinco mil miembros de la Marina y del Ejército de Tierra de los Estados Unidos, comenzarán, próximamente, una serie de prácticas con las más modernas armas atómicas.

También se llevarán a efecto otros ensayos sobre supuestos bombardeos atómicos.—EFE.

## La Policía española detiene a un peligroso delincuente internacional

LISBOA.—Se encuentra en Lisboa el mejicano Alberto Campos Jiménez, autor del robo de siete mil dólares en una casa de cambios de Lisboa y que fué detenido por la Policía española en la frontera de Irún, a petición de la portuguesa.

A la llegada del delincuente se aglomeró numeroso público en la estación. El tal Alberto se cubrió la cara con un periódico pero no evitó que los fotógrafos le sorprendieran. Interrogado por la Policía confesó que había cometido otros robos en Brasil, Argentina y Uruguay.

Añadió que esperaba escapar de la Policía española como lo había hecho de otras, ya que en España utilizó su verdadero pasaporte, mientras que en Portugal llevaba uno con el apellido Madariaga.—EFE.

versitarios que la Teología ocupe un lugar de preeminencia entre las disciplinas académicas.

## Se estrella un avión durante un festival aéreo

## Percieron veintitrés espectadores y el piloto del aparato

FLAGLER (Colorado).—Un avión monomotor de la base aérea de Lowry se ha estrellado sobre la concurrencia que presenciaba una exhibición acrobática, provocando la muerte de varias personas, según las primeras noticias recibidas. Un testigo ocular ha manifestado que el avión aca-

baba de despejar cuando cayó sobre las tribunas ocupadas por los espectadores.

Varias ambulancias acudieron con toda rapidez al lugar del suceso, siendo trasladados los heridos al hospital de esta población, aunque la mayoría lo fueron a otras pequeñas localidades de esta región. El piloto, teniente Wokes, resultó muerto instantáneamente. El número de cadáveres, ya identificados, asciende a 23, entre ellos los de cinco niños.

Veinticinco heridos

Las autoridades civiles de Aeronáutica han iniciado sus investigaciones relacionadas con el accidente ocurrido ayer durante una exhibición aérea, y en la cual han resultado muertas 23 personas. Otras 25 personas han resultado heridas, diez de ellas gravemente, EFE.

## El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

En la vertiente cantábrica ha habido chubascos débiles.

Tiempo probable: Nubes abundantes y algunos chubascos alternando con claros en Cantabria y Galicia. En el resto de España, sin variaciones notables.

de la señora de Franco, había estado visitando a cualquier ama de casa americana típica.—EFE.



**Dafunciones.**—Murieron doña Elena Mayoral Fernández y doña Rita Gutiérrez García, viuda de Herrera, pertenecientes a respetables familias avilanas.

—El lunes contraerá matrimonio don Rufino García y la bella joven María Jiménez.

—He aquí el número de cabezas que han entrado en la última feria: Vacas, 1.881; añejos, 126; terneras, 194; caballar y mulas, 189; asnal, 424; lanar y cabrio, 18.968; cerdos de más de 7 años, 14; de menos, 1.123 y destete, 683.

—Se ha declarado un terrible incendio esta madrugada en un gran almacén de maderas que don José Rodríguez Morcón posee en Arenas de San Pedro, propagándose a una tahona donde vivía el molinero, la mujer de éste y su suegra que se hallaba enferma, estando salvados todos ellos gracias al arrojó de sus vecinos y de la Benemérita. Ayer logró localizarse el incendio habiéndose utilizado para ello el agua del río que fué llevada en cánteros al sitio de la catástrofe por no existir material de incendios, cosa que no es de extrañar cuando en la capital ocurre lo propio. Las pérdidas son muy considerables pues se ha quemado mucha madera. La tahona quedó destruida.

## Acebedos y Albalá,

con 2,5 km. de río, recibe desde 1.º de octubre hasta el 15 de diciembre, 1.500 ovejas, y desde esa fecha se trasladarán a Cabeza Rubia (Alconchel) hasta San Antonio. Razón: Muñoz Villanueva. Nueva, 5, bajo. Badajoz.

## Restauración de la Capilla de Nuestra Señora de la Portería

### Donativos

Suma anterior, 6.618 00 ptas.

Dos jóvenes, 10 pesetas; don Victoriano Almaraz, 25; una veinteaño 25; un astoriano, 25; doña Candelas Muñoz, 150; una terciaria carmelita 25; doña María S. Lumbreyas, 50; señoritas de Cavengt 25; señores de Riquelme 10; señores de Ilava, 50; don Manuel G. Albertos, 25; doña Romana Cádiz, 15; un ósmo 5; señora viuda de Lozano, 8; doña Juliana Polve, 5; devoto de un pueblo, 5; excelentísima señora duquesa de Nájera, 500; doña Juana Hernández, 10; don Manuel G. de la Barrera, 50; doña Jose fina Salvados, 25; doña Herminia Salvados, 25.

Suma y sigue, 7.686 00 pesetas.

## Se vende

casas principales, otra labor amplias dependencias, garaje, horno; en junto dos hectáreas arbolado. Cerca metros estación de Monsalupo. Sebastián López, en Monsalupo (Avila).

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Trilladoras de Aventadoras de Sables y bajos de En la tienda de

**ALABIOS**

Catálogo gratis  
Pedidos a  
Hijos de Jorge Martín  
Alabios (Valladolid)

## ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

### Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

#### Deuda Pública del Estado

Se pone en conocimiento de los tenedores de Deuda Amortizable del Estado al 4 por 100 de las Emisiones del 1.º de octubre y 15 de noviembre de 1945, 7 de marzo de 1947 y 1.º de junio de 1948 que dispuesto por Orden ministerial de 2 de febrero de 1951 el canje-fusión de los títulos de las referidas Deudas en la nueva Emisión de 15 de noviembre de 1951, y para dar cumplimiento a la citada disposición en esta Delegación de Hacienda de mi cargo se realizarán las operaciones siguientes:

**Deuda Amortizable del Estado al 4 por 100 Emisión de 15 de noviembre de 1945.** La presentación de estos títulos, que deben llevar adherido el cupón núm. 24, se hará a partir de 25 de octubre próximo, en impresos especiales y acompañados de las pólizas de compra, declaración jurada o documento público que acredite suficientemente la legítima posesión de los mismos.

Los títulos de las Deudas correspondientes a las Emisiones de 1.º octubre 1945, 7 marzo 1947 y 1.º junio 1948, deberán presentarse, igualmente facturados y justificados, a partir de 5 de noviembre próximo.

Los títulos de la Emisión de 1.º octubre de 1945 deberán presentarse sin cupones; la de 7 marzo de 1947, con los cupones 15 al 40, ambos inclusive y las Carpetas provisionales de 1.º junio 1948 con el cajetín acreditativo de haber presentado a cobro los intereses de 1.º septiembre de 1951.

Los títulos que se presenten a canje deberán respaldarse al dorso con la firma del tenedor.

En el Negociado de Deuda Pública de esta Delegación de Hacienda se facilitarán los impresos especiales de que se hace mención como también cuantos informes y aclaraciones faciliten al tenedor la operación de canje.

Avila 15 de septiembre de 1951.

El delegado de Hacienda

## Alcaldía de Avila

### ANUNCIO

Por acuerdo de la Comisión Permanente de este Ayuntamiento se saca a concurso la adquisición de treinta y ocho blasones cortos con cinturón bordados en las solapas «Servicio de Limpieza» de dril chambré o gabardina de algodón gris oscuros.

El pliego de condiciones y demás requisitos se encuentran de manifiesto en la Secretaría Municipal todos los días laborables de diez a una durante los veinte días a partir de la publicación de este

Es terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se corta radicalmente con

## AVEGOLERIN

### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION  
Carrizosa del Comercio — AVILA

anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia pudiendo concurrir a este concurso todos los industriales de esta capital en esta clase de industria.

Avila 14 de septiembre de 1951.  
—El alcalde, José María Martín Sampedro.

## Patronato del Asilo de Santa Isabel de La Serrada

Bajo la Presidencia del excelentísimo señor Obispo celebró sesión este Patronato el pasado día 15 y acordó admitir instancias para asilados hasta el día 30 del actual en número de seis plazas para Avila, cuatro para la Serrada y una para La Collada.

Las condiciones constan en anuncios fijados en los tablones de los Ayuntamientos respectivos debiendo presentarse al señor secretario, San Roque 4, principal izquierda.

## C. N. S.

### Cámara Oficial Sindical Agraria

Organizados por el Ministerio de Agricultura y Junta Nacional de Hermandades, se celebrarán en Madrid unos Cursos Nacionales de Capacitación Agrícola.

El primer cursillo tendrá de tema «Plagas del Campo» y comprenderá las fechas del 22 de octubre a 3 de noviembre; en las mismas fechas se celebrará el que tendrá de tema «Suelos y Fertilizantes». «Cultivo de Cereales» y «Viticultura» serán los temas de los siguientes cursillos que comprenderán los días 5 al 17 de noviembre. «Industrias Lácteas» del 19 de noviembre al 1 de diciembre «Conservas Agrícolas» y «Poda de Frutales» del 3 al 15 de diciembre.

Los alumnos asistentes a estos cursillos disfrutará de becas concedidas por el Ministerio de Agricultura y Junta Nacional de Hermandades y se otorgarán premios en metálico a los tres primeros clasificados.

Las inscripciones se efectuarán en las respectivas Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, acompañando certificado de la Hermandad Local donde reside el solicitante acreditando su condición de agricultor.

Entre todos los solicitantes se elegirá por orden de méritos, al que a juicio de la C. O. S. A. haya de representar a la provincia respectiva, el cual disfrutará de una beca consistente en una dieta de 40 00 pesetas (menos 5 por 100 de utilidades) durante los días de celebración del Cursillo y viaje de regreso en tercera clase desde Madrid a la Capital de la Provincia donde reside. El resto de solicitantes de ser admitidos por la C. O. S. A. provincial, podrán asistir al Cursillo con carácter de alumnos libres, pero con derecho igualmente a la obtención de premios y diplomas.

## C. N. S.

### Obra Sindical del Hogar y Arquitectura

#### Concurso-Subasta

En el «Boletín Oficial del Estado» número 256, de fecha 13 de corriente se ha publicado el anuncio del Concurso-Subasta de las obras de ADAPTACION DE UN EDIFICIO EN ESCUELA SINDICAL en esta localidad, cuyo proyecto y Pliego de Condiciones se encuentran de manifiesto en la

## ESPONTANEIDADES

# MEMORIAS DE UN VIEJO

Quedamos ayer, lector, situados en lo que calificábamos de vestíbulo de uno de los sectores más importantes de la ciudad.

Abordemos hoy, con el recuerdo, la población, desde el Racreo. Dejemos a un lado la calle de Tallistas y penetremos por la que, limitada en una de sus aceras por las tapias de la huerta de San Jerónimo, nos conduce enseguida, tras un ligero repecho, al punto donde se bifurcan las calles del Duque de Alba y de Isaac Perál. Vemos, a la derecha, las ruinas de San Jerónimo y enfrente, en la terminación del Acueducto, el paredón de la huerta de Las Madres. Salvamos algunos peñascales, ya desaparecidos, y pronto nos encontramos con lo que en aquella fecha podía calificarse de alarde de publicidad. En grandes caracteres de letras, y bajo unas bacías también de gran tamaño, de relucientes dorados, símbolo de la profesión, leamos fácilmente: «Pujada; barbería y peluquería».

Estamos ante las casas de Vadillo, y nos enteramos que allá, en un rincón de la calle de Las Madres, hay una puerta de escasa altura, por donde se penetra en la Gran Atracción denominada «Trimpel», donde antes reputaciones cocineras sufrieron menoscabo.

Marcha adelante, dejando a la derecha algunas casas y lo que hoy es la iglesia de las Adoradoras, y a la izquierda otros edificios ya reformados, llegamos a las puertas del Seminario. Desde allí, atalayamos casi enfrente del callejón del Gato, un saliente de la casa de la otra acera donde se asentaba el llamado Teatro de Talía o de Albornoz.

Penetramos en la calle de San Millán, muy lejana todavía de parecer el pasaje comercial de que ahora alardea. A su final, frente a la bonita casa de don Isidro Benito, y esquina ya a los soportales, en el sitio precisamente del puesto de periódicos de los hijos de Senén y la Administración de Lotería, pegada al café de Papi'lo, una lujosa tienda que ostentaba el título de «Zapataría de Ambala». Al esparcirse la mirada y en la misma línea que el citado café, vemos la hermosa fachada de la iglesia de San Pedro, con su Rosetón o ventanal tan celebrado. Enfrente, entre las casas llamadas de Miró y la de Carmona, un corral donde pronto edificó doña Ángela Vidal la casa que habitó su marido, el ilustre político don Práxedes Sagasta, y se establecieron los servicios de Correos y Telégrafos.

Continuamos el trayecto por los soportales no sin estarnos ante la imponente belleza de muralla y cubos torneados que se extienden hasta la salida del Racreo; y tras la tienda de ultramarinos de Alvarez y García Naño, nos hallamos pronto en la esquina de la calle de Estrada. Vemos la famosa taberna del Lechuguino centro de reunión de los taurófilos de entonces, con su mijita de leyenda. Con una mirada a la platería de Campuzano y barbería de Pepe San Segundo, en la misma casa de Nabrada, vemos al viejo Kaiser a la puerta misma de su ya famosa relojería. Luego, una tienda de telas convertida

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura de Madrid, Plaza de Cristino Martos 4 y en esta Delegación Sindical Provincial.

Durante veinte días a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el Boletín citado y durante las horas hábiles de oficina se pueden presentar en esta C. N. S. las proposiciones para optar a dicho concurso.

El Secretario Técnico

muy pronto en café de Victorio y más adelante llamado de Heras por haberla adquirido el amigo de todos Jesús Heras.

Algo pesado resulta el relato de este paseo «explorador», pero no quiero dejar de mencionar muchos detalles hasta que lleguemos al Mercado Chico.

En el Grande, recuerdo, además de los citados, y siguiendo por los soportales, tras el mencionado café, la farmacia de Castro, adquirida muy poco tiempo después por el inolvidable don Juan de la Puente, y a continuación más establecimientos, entre ellos la confitería de Justino, otro local, después sastrería de Merino, y esquina a la calle de San Segundo, el comercio llamado de Corona.

En la otra esquina de dicha calle de San Segundo, al comercio entonces de Llenderozas, pegado a otro local que en aquella época era el estanco de don Jesús y al que alguna vez habré de referirme en estos apuntes.

Enfrente de estas tiendas y adosadas a las murallas, varias edificaciones que culpables descuidos y tolerancias inculcables, consintieron realizar desde muy antiguo. Llegó el abuso de imposible explicación. A uno y otro lado del Arco del Alcázar, cajones comerciales de sucio aspecto que estrechaban aquel lugar, haciéndolo incómodo y peligroso para el transeúnte.

Pasado el Arco y salvado otro cuchitril de zapatero remendón, a la derecha, y en casa adosada a la muralla interior, la farmacia de Guerras y enfrente de ésta los restos del incendio ya antiquísimo del Alcázar de Avila, utilizados para zona militar y caja de reclutas juntamente con otros servicios militares.

El espacio que éstos ocupaban ha sido aprovechado para erigir el edificio destinado a sucursal del Banco de España, lástima que su estilo, que no censuramos, esté tan en contradicción con el aspecto que allí tienen las murallas!

La Comisión de Monumentos, que yo sé no se complace por gusto en ser rémora o estorbo para reformas o arreglos, es seguro, y yo espero, que dará facilidades para que el espacio ante el edificio del Banco de España pueda resultar agradable e interesante para los muchos transeúntes que por este sitio circulan. Es una especie de vacío necesitado de algún discreto relleno.

Siguiendo adelante, recordamos que lo que es hoy el Banco de Santander, era en las fechas a que nos referimos un buen comercio de loza y cristalería del recientemente fallecido don Cristóbal Pardo.

En la otra acera de la misma calle de Cendrera, pasada la tan extrañamente denominada de la Muerte y la Vida, avistamos el comercio de don Esteban Paradinas, que con su sobrino Mariano había ya iniciado actividades bancarias con ánimo de aumentarlas y que en efecto, fué conseguido al poco tiempo.

Tras la sastrería de Herrero y la tienda de ultramarinos de Pablo, alguna otra, ya transformada, hasta dar con el comercio grande de Bernal, a la sazón de don José Sainz y hoy regido por don Otilio Vega. En la acera de enfrente otras casas y establecimientos comerciales ya reconstruidos y reformados, algunas, con gran suntuosidad, como la casa que podemos llamar de Paradinas.

Nos encontramos en la plazuela denominada hoy de José Tomé, en memoria de sus acertos como alcalde de la ciudad. En dicha plazuela, sobre casas ya muy viejas, se edificó la que ocupó en seguida el Café Suizo y ahora la imprenta de Senén Martín. Junto a ésta, esquina a la plaza de Santo

## SECCION RELIGIOSA

### SEPTIEMBRE

Día 18. Miércoles.—Beato Alfonso de Orozco.—Santos Jenero Elias, Eutiquio, Eustasio.

La misa y oficio divino son del Beato Alfonso de Orozco, con rito doble y color blanco.

### Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todas las tardes, a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación y Visita al Santísimo, Visita a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Se invita a estos cultos a todas las personas devotas de la Virgen

## Organización Nacional de Ciclos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 86

En el sorteo celebrado el día 17 de septiembre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 291

Con cinco pesetas todos los números terminados en 91

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna por seccionadas. Material para bodegas. M ARODAN Y REZOLA.

S. L., Ingenieros. LOGROÑO  
Representante para la provincia:  
Representaciones Avilés. Barreta, 5

## FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante in ofensivo. En Farmacias.

Tomé, evoca mi memoria el antiguo Café de Bazo, lugar en que los chicos perdíamos tanto tiempo en los azarres del billar, bajo la mirada cordial de su dueño, el tan buenazo como vedicho don Martín. En la misma plaza, con un saliente, la farmacia de Lorente, ahora, ya en línea, de Guerras, y frente a ésta, en la otra acera, la Casa de Banca de «Hijos de A. Jiménez, luego «Sucesores de A. Jiménez», establecimiento importante que, muerto don Pedro, dirigió su hermano don Bonifacio Jiménez, don de habíase de obtener su Licenciatura y Doctorado en Ciencias Económicas y Financieras mis amigos don César Jiménez, marqués de Arenas, y su primo don Isidoro López.

No quiero apartarme, en la evocación de aquellos tiempos y lugares, del recuerdo que me inspira la antigua «Flor de Castilla», hoy tan renovada y a la que tantas y tantas veces he de referirme en relatos sucesivos.

Siguiendo la peregrinación por la calle de Barruecos, recuerdo ahora, junto a los mencionados edificios de los «Hijos de A. Jiménez» otro ya muy viejo y pretencioso, de antigua familia patricia y que pedía ya la piqueta para no seguir siendo un estorbo por la estrechez de una gran parte de la calle. Tal casa antañona fué la sustituida por el bonito hotel edificado por don José R. Oller y que ahora es el Hotel Roma.

Llegamos con esta mención a la calle de los Reyes Católicos y pongo aquí punto a este artículo dejando para otro día el común carte, lector, las reminiscencias que de dicha vía acuden a mi memoria en estos momentos. Hasta otro día.

Pablo Hernández de la Torre  
Ex-director de «El Diario de Avila»

# Mejora en los precios y firmeza en los cambios

«Arriba», de Madrid, ha publicado el siguiente artículo editorial: Los problemas de precios constituyen una preocupación aguda en estos momentos, cualquiera que sea el punto cardinal hacia el que se dirija la mirada. En Gran Bretaña —por citar sólo dos ejemplos cercanos— se han elevado del veinte al 25 por ciento los precios de los productos siderúrgicos y en Francia acaba de encarecerse el pan en la misma proporción. Un informe reciente de la Organización Europea de Cooperación Económica, al generalizar y sistematizar estas observaciones, pone de relieve con cifras el aumento experimentado por el coste de la vida en Norteamérica y en los diferentes países europeos.

Las causas fundamentales del problema han sido diagnosticadas. El alza se ha visto espoleada sobre todo por las repercusiones del rearme derivado de la guerra de Corea y la consiguiente tensión internacional. La canalización de medios de producción hacia las industrias de guerra ha reducido la disponibilidad de bienes para los consumidores, alterando el equilibrio entre dinero y mercancías y fomentando la tendencia a la inflación.

Pero no basta diagnosticar, y por eso los Gobiernos se esfuerzan por afrontar el problema, que tanto afecta al nivel de vida de las clases modestas. Para ello actúan en un doble plano, porque si, por un lado, la inflación significa un precio creciente de las mercancías, por otro se traduce en el valor progresivamente menor de la propia moneda. Ambas cosas —precios y valor del dinero— son en el fondo una sola, pues decir que un mismo objeto vale más unidades monetarias equivale a que con cada unidad se adquiere una parte menor de ese objeto. Y, sin embargo, mientras todo el mundo dice usualmente que un kilo de pan vale tantas pesetas, en cambio, a la pregunta de cuánto vale la peseta nadie contesta en fracciones de kilo de pan, sino en libras, en dólares o en cualquier otra moneda. Es que en el primer caso pensamos en la capacidad adquisitiva, y en el segundo en el tipo de cambio.

Conviene distinguir ambos aspectos —precios y cambios— porque a veces son confundidos con excesiva ligereza, sin observar que difieren los factores actuantes en cada caso. Si la escasez de mercancías, como hemos apuntado al comenzar, tiende a elevar los precios, la corrección de esa escasez puede rebajarlos, volviendo al equilibrio. Al comentar en estas mismas columnas las perspectivas actuales de la economía española hemos confiado ya en que el efecto conjunto de las buenas cosechas y de las importaciones conduzcan en ciertos sectores a abaratamiento, tan deseado por cuanto significa para elevar el nivel real de vida de nuestro pueblo. Cabe, por tanto, esperar que la cristalización de esas circunstancias ocasione la baja de precios, sobre todo teniendo en cuenta que España no lleva a cabo un rearme intensivo que cause los efectos inflacionistas antes comentados.

Ahora bien; en el valor exterior de la peseta entran otros diferentes factores, especialmente porque no son los mismos productos los que la peseta compra en el exterior, y no está en nuestra mano influir sobre precios extranjeros de materias primas y mercancías que no producimos. De aquí que mientras en el terreno de los precios interiores puede aspirarse a mejorar la capacidad adquisitiva de la peseta —y, en ese sentido exclusivamente, a revalorizarla—, en lo que respecta al valor exterior de la peseta el sano realismo aconseja concentrarse en mantener el nivel actual, evitando a toda costa ulteriores tipos de cambios más altos. La mejora en los precios y la firmeza en los cambios atacará así los dos aspectos de la inflación y elevará de una manera real nuestro nivel de vida que es, en definitiva, el objetivo último de la política económica.



## Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Escorial, 4; Ilturgi, 2

San Lorenzo del Escorial, 17.—En el campo de Los Pinos se ha jugado el encuentro de tercera división entre la Unión Deportiva de San Lorenzo del Escorial y el Club Deportivo Ilturgi, de Andújar. Venció el conjunto local por cuatro a dos.

Los tantos fueron marcados por Jiménez 3 y Casado 1, en favor del Escorial; por el Ilturgi, Barrella 1 y Bermejo 1.

El dominio fué entero local, salvo raras excepciones. Los mejores del Escorial los dos interiores Jiménez y Casado y también el medio centro Modesto que cortó mucho juego. Por el Ilturgi la defensa si bien un poco embarullada y suelta.

Los locales formaron así: Mariano; Torres, Hernández, Montes; Modesto, Ibáñez; Zamorina, Casado, Valverde, Jiménez, Francés. Arbitró el señor Artiga que estuvo discreto.

Valdepeñas, 2; Rayo Vallecano, 0

Valdepeñas, 17.—El desarrollo del encuentro fué gris y poco vistoso, abusando del patadón ambos equipos que dieron la sensación de no estar todavía conjuntados. Del Rayo lo mejor fueron los medios e interiores que supieron enlazar bien, pero luego ante la puerta enemiga fueron completamente nulos. Del equipo local destacó sobre todos el guardameta, y los defensas, duros, dieron sensación de seguridad. Las restantes líneas trenzaron algunas jugadas, aunque poco vistosas. A los 35 minutos del primer tiempo marcó Reis de un empalme espectacular, y a los 25 de la se-

segunda parte. Antofín marcó el segundo para el Valdepeñas. El arbitraje del señor Escudero a tono con el partido.

Alineaciones.—Rayo: Martínez; Pozzano, Roca, Vila; Lolo, Cholo, Del Pozo, Collar, Aza, Fernando, Olondriz.

Valdepeñas: Medias; Gaspar, Villar, Rios; Antofín, Carlos; Urosa, Cabrera, Reis, Rodríguez I. Rodríguez II.

Cuatro Caminos, 4; Badajoz, 2

Madrid, 17.—Se celebró por la mañana en el campo de la Federación con asistencia de bastante público a pesar de la alta temperatura reinante. La victoria del equipo local fué justa, pues tras unos comienzos vacilantes con mucho fútbol por alto en que los extremeños llevaban la ventaja, animado por su ventaja en el marcador, rasó el juego y se hizo dueño del terreno.

A los 25 minutos el extremo izquierdo Tártalo empalmó un gran tiro cruzado, que fué el primer tanto. Medio minuto después, López Baeza, se internó, hizo salir al portero y marcó con habilidad el segundo tanto local. El Badajoz reaccionó duramente, pero se llegó al descanso con este resultado.

En la segunda mitad, a los 15 minutos, Cubillo marcó el primer tanto del Badajoz, ganando la acción al portero en una jugada muy espectacular. Poco después el once extremeño se apuntó el segundo tanto, que fué el del empate, por medio de Velázquez de un tiro flojo e inocente, que se le escapó a Rubio de las manos. Reaccionó el Cuatro Caminos y López Baeza marcó el tercer tanto casero en combinación con la defensa contraria y el cuarto tanto lo marcó Tártalo de cabeza, rematando un golpe franco lanzado por Montalvo.

El Badajoz ha jugado mal. Destacó por lo eficaz su defensa central y el interior izquierdo, que es de buena clase. Por el Cuatro Caminos los mejores fueron Muñozmel y Bermejo y después Abella y López Baeza. Arbitró bien Castejón.

Alineaciones: Cuatro Caminos: Rubio; Núñez, Abella, Ramos; Muñozmel, Bermejo; Mariastel, Montalvo, Santos, López Baeza, Tártalo.

Badajoz: Avila; Fuentegala, Hinojosa, Blenzobas; García, Castiella; Velázquez, Hernández, Luchana, Isidoro, Cubillo.

Guadalajara, 3; Tomelloso, 1

Guadalajara, 17.—Los equipos alinearon de la siguiente manera: Guadalajara: Mariano; Román; Sanz, Toquero; Conejo, Tejero, Vega, Niño, Eloy, Poveda, Ballester.

Tomelloso: Rosi; Ray, Díaz, Rafa; Manchado, García; Saba, Bayón, Nicolás, Castrillo, Cobos. Arbitró el señor Díaz Moreno.

El partido da comienzo con gran empuje por parte de los locales, que en un juego bajo y bien ligado, desconciertan al once contrario.

Según los planes respectivos las aguas provenientes de las lluvias de otoño y principios de invierno, se recogerán en presas apropiadas, evitando así, como en la actualidad ocurre, que escapen a los ledazales salados de la llanura costera; aparte, otros estudios habrán de hacerse para aumentar el almacenaje de agua y el flujo de los ríos.

A los diez minutos, una arrancada de Niño cede la pelota a Eloy que la lleva a la red. A los diecisiete minutos un corner tirado por Vega lo recoge Eloy y marca el segundo gol para los de casa. Los forasteros hacen juego por alto y algo duro, pero queda neutralizado por los del Guadalajara. Cuando faltan dos minutos para terminar la primera parte, Castrillo aprovecha un barullo en la portería defendida por Mariano y consigue su único tanto para su equipo.

En la segunda parte, el Guadalajara se encuentra algo agotado y esto lo aprovecha el Tomelloso para aproximarse con frecuencia a la portería de los locales; pero está bien defendida evitando el marcaje. A los 24 minutos de juego, Ballester consigue el tercer gol para el Guadalajara. A pesar de ello los forasteros no ceden y juegan con coraje, y aunque casi toda la parte segunda se está jugando en campo del Guadalajara, en el momento definitivo no se llega a la red.

Lo que más ha gustado del equipo forastero fué su línea media.

El arbitraje del señor Díaz Moreno, regular.

Cacereno, 2; Toledo, 0

Cáceres, 17.—El partido se desarrolló con poca calidad de juego por ambos equipos.

En el primer tiempo el Cacereno marcó por mediación de Bosch en un fallo de la defensa toledana. En el segundo tiempo Escobar marcó el segundo tanto.

Emeritense, 4; Miguel de Prado, 0

Mérida, 17.—El juego fué de poca calidad, aunque dominó plenamente el equipo local, que desaprovechó muchas ocasiones para marcar más tantos. El once forastero dejó una pobre impresión de su juego, aunque se batió duramente. A los 25 minutos Pitin marcó el primer tanto en una jugada personal. Así terminó el primer tiempo.

En la segunda mitad, a los 20 minutos, Parra sacó una falta y Botrán remató el segundo tanto. Nandi, de penalty, marcó el tercero, y casi al final el mismo jugador en jugada personal y bur-

## Grave inquietud en Inglaterra por la salud del Rey

LONDRES.—La opinión pública inglesa se muestra muy preocupada por el estado de salud del Rey Jorge VI y pide que se publique un comunicado oficial a esto respecto.

El «Sunday Express» sugiere la posibilidad de que se haga necesaria una operación en la persona del Monarca inglés, y pide que los médicos del Rey publiquen un comunicado especial y claro sobre el particular.—EFE.

Huelga portuaria

LONDRES.—Una huelga de más de 3 000 trabajadores en los muelles de Londres y Bristol ha paralizado en dichos puertos a un total de 33 barcos.—EFE.

lando al portero marcó el cuarto tanto. El árbitro señor Prieto no tuvo energía para cortar el juego duro.

Alineaciones: Miguel de Prado: Eladio; Narro, Pin, Flores; Chiqui, Ivan; Valentín, Montes, Diego, Albino y Paquirrito.

Emeritense: Sánchez; Ledo, Casto, Parra; Lolino, Botrán; Pitin, Nandi, Toranzo, Alcántara y Paquito.

Clasificación

	J	G	E	R	F	C	P
C. Sotelo..	2	2	0	0	4	1	4
Cacereno..	2	1	1	0	3	1	3
Valdepeñas	2	1	1	0	5	3	3
Manchego..	2	1	0	1	2	1	2
Emeritense.	2	1	0	1	5	3	2
Segoviana .	2	1	0	1	5	3	2
C. Caminos	2	1	0	1	5	4	2
Escorial...	2	1	0	1	6	6	2
Badajoz...	2	1	0	1	6	6	2
Ilturgi.....	2	1	0	1	5	5	2
Guadalaj...	2	1	0	1	4	4	2
Toledo.....	2	1	0	1	2	3	2
M. de Prado	2	1	0	1	3	5	2
Tomelloso..	2	0	1	1	2	4	1
AVILA....	2	0	1	1	3	7	1
Rayo.....	2	0	0	2	0	4	0

Positivos y negativos

Calvo Sotelo + 2; Cacereno y Valdepeñas + 1; Manchego, Emeritense, Segoviana, Cuatro Caminos, Escorial, Guadalajara, Badajoz, Ilturgi, Toledo y M. de Prado, 0. AVILA y Tomelloso - 1; Rayo - 2.

Partidos para el domingo

Escorial Cuatro Caminos; Badajoz-Cacereno; Toledo-Guadalajara; Tomelloso Manchego; Calvo Sotelo Valdepeñas; Rayo Segoviana; AVILA Emeritense; Ilturgi M. de Prado.

## El correo de Valencia a Barcelona choca contra un mercancías

El accidente ocasionó catorce heridos

TORTOSA.—El tran correo de Valencia a Barcelona, que pasa por esta estación a las cuatro de la madrugada y que iba totalmente repleto de viajeros, ha chocado contra un mercancías en la estación de Amposta. Resultaron heridos trece viajeros y otro, de diecinueve años de edad, José Papiol, natural de Vilanova y Geltrú, gravísimo, y al que en el mismo lugar del suceso le fué amputada una pierna. Fué trasladado al hospital de Tortosa, donde le será amputada la otra, por tener la completamente destrozada.

Después de tres horas, la vía quedó expedita, pero fué necesario cambiar la máquina del correo, que resultó con importantes daños. Las autoridades, Cruz Roja, bomberos y un tren de socorro salieron para el lugar del accidente tan pronto como se tuvo noticia de éste.

Un velero abordado por un paquebote

TANGER.—El paquebote francés «Banora» abordó, a la altura del cabo Espartal, al velero «Suárez 1» de la matrícula de Huelva. Hay que lamentar la des-

aparición de uno de los tripulantes del velero y otros varios resultaron heridos. El «Banora» permaneció bastante tiempo en el lugar del siniestro a fin de prestar los correspondientes auxilios a la tripulación del barco español.

Contrabando de tabaco descubierto

LEON.—En la carretera General de Galicia, fuerzas de la Guardia civil sorprendieron al camión matrícula AV-1056, que transportaba ilícitamente 1.350 kilos de tabaco de diferentes marcas extranjeras. Fueron detenidos los ocupantes del vehículo, Francisco Fernández García y Jesús Casas Badío.—(Cifra).

Un herido en riña y otro en una capea

ZARAGOZA.—En el Hospital Provincial ha ingresado Enrique Royo Ullate, de veinticuatro años de edad, de la localidad de Malón, al que le han sido apreciadas diversas heridas punzantes, entre ellas una que le interesa un pulmón, de carácter gravísimo, que le

(Continúa en 4.ª página)

## ARABIA SAUDITA RESTAURA antiguas fuentes del Desierto

### Eficacia de la ayuda de la Organización de las Naciones Unidas para la alimentación y la agricultura

ROMA (Servicio especial de crónicas ARCO).—El agua es uno de los grandes problemas que diferentes pueblos tienen para asegurar en un mínimo sus primeras necesidades y, especialmente, aquellos que se encuentran enclavados en zonas desérticas o semidesérticas.

Hace algún tiempo se dieron a conocer los experimentos que en la actualidad se están realizando para lograr establecer en el desierto de Sahara, granjas florecientes, gracias a las venas de agua que existen en el subsuelo. No es nada nuevo este caso, pues los antecesores se remontan a la antigüedad, en que los buceadores en la arena» eran considerados como héroes nacionales que tenían a orgullo su muerte prematura por tuberculosis, consecuencia de los excesos que se veían obligados a hacer con sus pulmones, que, a veces, llegaban a quedarse macizos, rellenos de una lechaza arenosa en la cual habían de trabajar para llegar a ahondar lo suficiente a fin de asegurar tan preciado elemento que posteriormente daría vida a hombres y animales.

Pues bien, algo parecido está ocurriendo en la Arabia Saudita, donde la necesidad de agua es muy similar y, asimismo, los antecesores de grandes obras se refieren a tiempos remotos, y en

donde el gobierno actual está empeñado en la gran tarea de restaurar las antiguas fuentes del desierto, con el fin de asegurar sus aguas para el riego y el ganado. En esta tarea cuenta con la ayuda de la Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura, que ha facilitado, a dicho Gobierno, un técnico en «legislación islámica sobre agua» señor C. O. van der Plas, de los Países Bajos, ayudado de cerca por un técnico en riegos, norteamericano.

La misión de estos dos técnicos es sumamente delicada, ya que no solamente se trata del problema agua, sino que además, en la ejecución de los proyectos de riego, es necesario no infringir las complejas costumbres tradicionales, tanto más importante, si se tiene en cuenta la complicada estructura, de origen muy antiguo, a través de la cual se transporta, con frecuencia, el agua para el uso diario.

En algunos lugares estas estructuras consisten en largos túneles, construidos, tal vez, hace dos mil años, que corren por debajo de los wadis o lechos secos de los ríos. Algunos de estos túneles, o pozos horizontales, cruzan por debajo de otros. Por regla general, son lo bastante grandes como para que un hombre pueda atravesarlos a gatas.

En su investigación sobre los wadis de la costa del Mar Rojo, cerca de Jumbo, el señor van der Plas examinó túneles (cuyo nombre local es Dible) los cuales tenían de 10 a 16 kilómetros de largo y, en ocasiones, estaban situados a 30 metros debajo del lecho del wadi. Se cree que el colosal esfuerzo de ingeniería que se necesitó para construir los túneles, que están revestidos con bloques extraídos de rocas duras, fué realizado por una población más numerosa que la actual, en su empeño por contrarrestar la desecación gradual de la península arábiga.

Los derechos sobre el agua son tan complicados como los túneles. La ley musulmana no los codifica y sólo establece ciertos principios generales. Según la ley Shariah, el agua tiene que darse gratuitamente a las personas que la necesitan para beber o para dar de beber a sus ganados, y no pueden obtenerla en las fuentes públicas. Esto se cumple a pesar de la necesidad que tienen los dueños de los dibles de vender la mayor cantidad de agua que pueden, para atender al alto costo de las reparaciones. Por esta razón, los dueños de los últimos dibles en el wadi, debajo de los cuales ya no hay aguas freáticas ni ninguna fuente natural, permiten beber gratuita-

### Ecología de sociedad

Enlace Concha Carrascosa, Santos A. Hernández.

Ante el altar mayor de la parroquia de San Juan, adornado profusamente de luces y flores, santificaron esta mañana sus amores la bellísima señorita Concepción Carrascosa Conde, hija de doña Mercedes Conde Fernández, viuda de Carrascosa, y el oficial de la Sucursal del Banco de Santander, don Santos A. Hernández Jiménez, hijo de don Melchor Daniel Hernández del Río, jefe de sección de la imprenta donde se confecciona EL DIARIO DE AVILA.

Elegantes galas realzaban los naturales encantos de la novia, que entró en la iglesia del brazo del padrino y padre del novio, don Melchor, dando el brazo a la madrina, la bella señorita Caridad Conde Fernández, tía de la novia, el novio don Santos Hernández.

Bendijo la unión el párroco de Barromán don Eugenio González Martín quien pronunció una plática sobre los deberes matrimoniales.

El acta la firmaron como testigos, por parte de la novia, su tío don Urbano Méndez Peral, director del Hospital de San Juan de Dios de Madrid e ilustre periodista; don José Mayoral Fernández, cronista de Avila, y don Marcelino Conde Fernández, jefe de la Sucursal de Telégrafos de Laquetio (Bilbao); don Fermín López Porres, director provincial de La Unión y el Fénix Español, y el hermano de la novia don Miguel Carrascosa Conde. Por parte del novio firmaron el secretario del Servicio Nacional del Trigo, don Ceato Gabriel Jiménez; el cajero que fué de la Sucursal del Banco Hispano Americano, don Vicente Hernández, tío del novio; su hermano don Medardo Antonio Hernández del Río, director de la Sucursal del Banco Hispano en Peñaranda de Bracamonte.

En la comitiva nupcial figuraban las señoritas Margarita Lázaro, Pilar Núñez, de Méndez Conde, de Conde (Caridad).

Señoras: Doña Aurelia Mayoral, de Méndez, doña Concepción Conde, doña Puquería Gutiérrez doña Tomasa Peris, doña Teresa Canals, de Gorordo, de López Porres.

Señores: Mayoral Fernández, Garrido Robles, López Porres, Bustillo, Zurbano, Alonso, Conde (don Marcelino y don Jesús), don Teófilo Hernández, don Pedro Hernández, don Ataulfo Hernández, don José Ubeda, Almeida, Blanco, Cardallaguet (don Tomás y don Constantino), Díez, Duque, González Hernández (don Vicente), Sánchez (don Luis).

SE VENDE silla de paseo para niño. San Roque, 13, principal izquierda.

### Eusebio Nieto Díaz

Del Hospital Provincial de Madrid  
Medicina y cirugía de riñón y vías urinarias  
Consulta: mañana, 12,30 y tarde, (Excepto los lunes)  
Avenida de José Antonio, núm. 8, 3.º. Avila. (Frente a Antigua).

Rufz (don Alfonso), Pérez (don Jesús), Carrascosa (don Miguel) y otros muchos que sentimos no recordar.

En el restaurante Piquio fué servido un espléndido banquete amenizado por la orquesta Ulaque.

Los recién casados han salido para Madrid, Zaragoza y otras poblaciones.

Les felicitamos efusivamente así como a sus distinguidas familias.

### "PIQUIO"

Único en desayunos, bodas y banquetes

Nombramiento

Por la Presidencia del Gobierno ha sido nombrado consejero oficial de la Compañía Telefónica Nacional de España don Eugenio Gómez Perelra. Enhorabuena.

Primera Comunión

En la iglesia conventual de los RR. PP. Franciscanos (San Antonio) ha recibido por primera vez la Sagrada Eucaristía, el angelical niño Antonio Domínguez Llorente hijo del interventor en ruta de la RENFE, don Francisco y doña María Quienes, en unión de sus abuelos paternos y otros familiares y amigos, acompañaron al pequeño comulgante en tan solemne momento.

Administró el Sacramento el reverendo padre guardián del convento citado, fray Victoriano Rodríguez, quien, previamente, en fervoroso con una plática preparatoria, el alma de Antofito, a quien, con tan feliz motivo expresamos nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y abuelos paternos, el maestro director jubilado de la escuela graduada de la Residencia Provincial de esta ciudad, don Antonio Domínguez y doña Lucía Fernández.

Viajeros

Han salido de nuestra ciudad para Palma de Mallorca las señoritas de Murcia.

—Después de pasar el verano con su tío don Juan Antonio Rodríguez-Arias, han regresado a Talavera de la Reina don Domingo Ortega y su distinguida señora doña Carmen Rodríguez-Arias e hijos.

Testimonio de gratitud

Don Agapito Fernández, interventor del Banco de Santander, hermanos y demás familia, expresan su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su sentimiento con motivo del fallecimiento de su padre (q. e. p. d.)

### ABULENSES

VISITAD PENSION

### "SANTA TERESA"

Pérez Galbós, 4. Madrid. (A cien metros de la Telefónica, entre Fuencarral y Hortaleza)

Lee Ud: EL DIARIO DE AVILA

### Centenario de los Reyes Católicos

#### Para los Juegos Florales de Avila van presentados gran número de trabajos, algunos de gran calidad

Como saben nuestros lectores con fecha 27 de agosto último se convocaron por la Junta del Centenario de los Reyes Católicos de Avila, que preside el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, los Juegos Florales en honor de los Reyes Católicos para celebrar se en octubre, con asistencia de altas jerarquías del Estado y del Cuerpo Diplomático Hispano Americano. A poco de darse publicidad en toda España a dicha convocatoria, comenzaron a llegar trabajos a poder del gobernador civil y hoy nos informan en su secretaría particular que hasta la fecha hay recibidas veintiocho composiciones, algunas de gran extensión, y otras más breves, destacándose varios trípticos de sonetos y algunos romances que, en fecha próxima irán enviándose a los miembros del Jurado para su lectura y calificación.

Aunque todas estas composiciones vienen acompañadas de la Placa correspondiente que se guarda hasta el momento oportuno, y se desconoce por tanto la identidad de todos los autores, el correo denota que concurren postas de las más apartadas regiones españolas y parece ser que también una lucida representación de postas abulenses o que en Avila han hecho entrega de sus trabajos.

Como todavía faltan muchos días para cerrarse el plazo, es seguro que seguirán llegando trabajos al ritmo creciente de estas últimas fechas por lo que los Juegos Florales abulenses tendrán una gran altura poética, a pesar de haberse convocado con cierta premura de tiempo.

### La Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl celebró su fiesta conmemorativa

Como hemos venido anunciando, el sábado 15, fiesta de los Dolores Gloriosos de la Virgen María, fué la gran fiesta de esta Asociación, conmemorativa del noventa aniversario de su fundación.

En una ligera exposición o «Memoria» en la Junta extraordinaria que se celebró en Palacio, a las doce de ese mismo día, se puso de manifiesto el historial que se conoce y cifras que arroja este estudio, que en los tres grupos en que se divide lo suministrado a los pobres en este dilatado período, que son: comestibles, ropas y varios, entre los que se cuenta cisco, ascleide a la suma de: más de medio millón de pesetas.

Estuvieron presentes en este acto, además del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, el muy

ilustre señor deán, don Castor Robledo, el representante del Ayuntamiento, señor Herrera, los reverendos padres, superior de los Paúles y presidente de honor, padre Aragón, distinguidas señoras de la buena sociedad, y un crecido número de socias activas y suscriptoras.

Los cultos de mañana y tarde, esplendorosos, oficiando en los de la mañana, nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado, como estaba anunciado, y por la tarde, el muy ilustre señor deán.

Lo entregado a los pobres, después de la fiesta de la mañana consistió en una camiseta, pan, tocino, chocolate y patatas.

Se siguen recibiendo donativos, en la residencia de los Padres Paúles.

Una socia.

### Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 48 horas:

Nacimientos: Ana María Collino González, en Duques de Alba 28; María Rosa Rodríguez Bernal, en Hospital Provincial; María Dolores Hernández Martín, en Hospital Provincial; María Sonsoles Blanca Peral Pérez, en Afueras del Puente; Miguel Ángel y María de los Dolores Martín Sánchez, en Clínica de Previsión; María Magdalena Negrete del Bosque, en Clínica de Previsión; Francisco Tenreiro Parente, en Clínica de Previsión.

Defunciones: Angel San Valentín Martín, de 14 años, en plaza del Rollo, 28; Emilia Sánchez Carreza, de 78 años, en Cesteros, 12.

SE VENDE basura de caballerías y ovejas en la plaza San Nicolás, 22, Avila. Para tratar en la misma, Basilio Sánchez.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Bibiana Hurtado López, viuda del que fué practicante del Hospital Provincial, don Frutos López, las misas que se celebran los días 19, 20 y 21 a las ocho y media en la parroquia de San Juan y el 22 y 23 a las ocho en las Siervas de María, así como también en Talavera de la Reina, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

### Labor plausible

En estos momentos el señor concejal delegado de Tráfico, don José María González Delgado, se preocupa de mejorar en lo posible el tráfico en la ciudad colocando nuevas señales indicadoras, determinación de aparcamiento, y prohibición de estacionamientos.

Celebramos estas nuevas medidas que evitarán sensibiles accidentes, y vemos con satisfacción que nuestras informaciones no caen en el vacío.

También nos agrada observar cómo el delegado de Jardines del Ayuntamiento, señor Herrera, atiende a la comodidad de las gentes que frecuentan los jardines de San Roque, Dos de Mayo y San Antonio. En ellos se han colocado ya unos bancos de madera su

mamente amplios y adecuados a su finalidad.

Una iniciativa

Señores concejales: ¿No podría adornarse con flores naturales e iluminarse el monumento de Santa Teresa en la plaza de su nombre? No ha de ser este de peor condición que la Plaza de la Victoria que en los días de nuestras fiestas se ve favorecida con adornos y luces numerosas.

Al fútbol gratis

El Ayuntamiento ha subvencionado al Avila C. de F. para que el partido de Liga que se jugará el día 14 de octubre en el Campo de San Antonio, sea a puerta abierta. Con esta medida aumenta el número de festejos populares y así nuestro equipo se verá animado por una gran «hinchada».

### Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Ramón y Cajal número 9. — Teléfono 527

#### DOCTOR FLORENCIO TEJERINA

Cirujano jefe del Servicio del Hospital Provincial de Avila  
Otorrino del Instituto Provincial de Higiene

Hablaciones. Individuales para operados y acompañantes — Departamento de operaciones. — Sala de operaciones sépticas. — Transfusión sanguínea. — Oxigenoterapia y carbonoterapia. — Onda corta. — Rayos X, fijo y portátil. — Laboratorio.

Consulta de 3 a 6

Publicidad AVILA

### Peregrinación Diocesana al Santuario de Nuestra Señora de Fátima

Para conocimiento de cuantas personas deseen tomar parte en esta peregrinación la Junta organizadora irá publicando algunos detalles a medida que vaya resolviendo los problemas que plantea tan complicada organización.

El viaje de ida se hará el día 12 de octubre saliendo de esta ciudad en las primeras horas de la mañana para hacer el viaje durante el día, haciendo parada en algunas poblaciones españolas y portuguesas del trayecto hasta llegar en las primeras horas de la noche a Fátima, donde se permanecerá toda aquella noche y el día siguiente, asistiendo a los solemnes actos de clausura del Año Santo.

El viaje de regreso se hará durante la noche del día 13 a fin de llegar a Avila en la madrugada de día 14.

En fecha próxima esta Junta diocesana podrá dar a conocer lo referente al pasaporte y documentación que necesitará cada uno de los peregrinos a fin de que con la antelación suficiente esté todo reglamentariamente dispuesto.

Ante todo se ha de tener en cuenta que se trata de una peregrinación de oración y penitencia para impetrar del Señor por la intercesión de la Santísima Virgen el cumplimiento de los altísimos fines del Año Santo y la salvación del mundo sobre el que se cierren tan terribles amenazas en esta época crítica de la Historia.

### IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

### Medias "NYLON"

A PLAZOS SIN AUMENTO  
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11  
Teléfono 784

### Compro

cornezuelo centeno 450 pesetas kilo, pasando a recogerlo. Dirigirse: Alfonso Hidalgo. Arapiles, 1. Zamora.

(Viene de 3.ª página)

fusos inferidas en rifa en dicha localidad.

También ha ingresado en el hospital Salvador Lamana Hernández, de cincuenta años, que resultó cogido en una fiesta taurina celebrada en la localidad de Remolinos. Presenta varias heridas de consideración. — (Cifra)

### Doña Carmen Polo embarca en el "Azor"

VIGO, 17.—Procedente del pazo de Melrás llegó, a las nueve de la noche, a la villa de Cangas, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. Hizo el viaje en automóvil acompañado del segundo jefe de la Casa Civil, señor Fuentes de Villavicencio. En Cangas esperaba a la ilustre dama los gobernadores civil y militar de la provincia, señores Palao Martiñay y Badillo Pérez; el comandante militar de Marina y otras autoridades y personalidades. A las ocho y cuarto había fondeado en la playa de Barra Hlo, frente a Cangas, el yate «Azor», a cuyo bordo iba Su Excelencia el Jefe del Estado. Una vez cumplimentada la ilustre dama por las autoridades y personalidades, pasó a la gasolinera, acompañada del señor Fuentes de Villavicencio y del capitán de fragata don Federico de Salas, y se trasladó a bordo del «Azor». — (Cifra).

### Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

### M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial  
Consulta diaria excepto los lunes  
Calle Comandante Albarrán, n.º 8  
(nuevo edificio del Asocio)

### IAGRICULTORES!

Si queréis lograr una mayor producción modernizad vuestras labranzas. E. I. A. S. A. con toda su experiencia os facilitará maquinaria perfecta en condiciones de pago únicas.



Explotaciones Industriales y Agrícolas S. A.

Plaza de los Leones de Castilla, 10. Teléfs. 4410, 4418, 4419. VALLADOLID

Delegado en Avila: ANTONIO GUERRAS GARRIDO  
PLAZA DE SANTA TERESA, 14. TELÉFONO 257

### VIDES AMERICANAS

Arboles, frutales, forestales y de adorno. OLIVOS.

### Viveros Provedo Logroño